

Направленность дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Домисолька» (далее – программа) - художественная. Данная программа направлена на развитие творческого потенциала учащегося в области вокального пения, способствует развитию комплекса вокальных умений и направлена на формирование творческой активности и художественного мышления, на выработку навыков восприятия музыки, а также на выявление способностей к самовыражению через исполнительскую творческую деятельность.

Актуальность программы обусловлена тем, что уровень художественно-эстетического развития личности в настоящее время падает, а такое направление, как вокально-хоровое исполнительство может быть средством эстетического воспитания учащихся, развития их творческих способностей. Поможет понимать, чувствовать, воспринимать «прекрасное», действовать творчески и самостоятельно, поэтому данная программа является актуальной и пользуется спросом родителей и учащихся.

Педагогическая целесообразность программы обуславливается необходимостью формирования у учащихся вокальных способностей посредством классической постановки голоса, включающей в себя: разогревание голосовых связок с помощью специальной дыхательной гимнастики и укрепление диафрагмальной мышцы; озвучивание естественных природных резонаторов и их фокусировка; активизация дикции и улучшение артикуляции; округление вокального звука и владение им.

Эффективным для музыкального развития учащихся является формирование вокальных навыков в игровой форме, что позволяет на занятии сохранить высокий творческий тонус при обращении к теории и ведет к более глубокому ее усвоению.

Отличительная особенность от уже существующих в этой области состоит в том что, реализация данной программы подразумевает изучение музыкальной грамотности с применением игровых технологий, что обеспечит заинтересованность учащихся в изучении программного материала.

Программа позволяет наиболее полно реализовать творческий потенциал учащегося, способствует развитию целого комплекса умений, совершенствованию певческих навыков, помогает реализовать потребность в общении.

Адресат программы - дети от 5 до 14 лет. В школьном возрасте происходит интенсивное развитие интеллектуальной, нравственно-волевой и эмоциональной сфер личности. Дети становятся все более активными в познании мира и себя, что позволяет им выработать собственный стиль

деятельности, основанный на своих индивидуальных особенностях и облегчающий социализацию. Школьный период, когда дети стремятся попробовать проявить себя в различных областях искусства, в том числе и вокале. Данная программа эту возможность реализует.

Уровень программы – ознакомительный.

Общий объем программы составляет 72 часа.

Режим занятий: 1 раз в неделю по 2 академических часа.

Формы обучения по программе «Домисолька» - очная.

Особенности организации образовательного процесса. Занятия проводятся по группам. Группы формируются из учащихся одного возраста. Форма организации деятельности коллективная, однако могут применяться и другие формы: создаются временные ансамбли, дуэты, трио, а также предусмотрено индивидуальное пение. Виды занятий – лекции, беседы, тематические занятия, практические занятия, концерты, участие в мероприятиях и творческих отчётах.

Состав группы – постоянный.

1.2. Цель и задачи программы

Цель программы: развитие эмоционально-выразительного исполнения песен; становление певческого дыхания, правильного звукообразования, четкости дикции.

Задачи. Предметные:

- обучить умению владеть элементарными приёмами техники современного вокала, дать представление о голосовом аппарате;
- дать знания о гигиене вокального голоса;
- обучить навыкам сценического движения, умению работать с микрофоном.

Метапредметные:

- развить умение художественной выразительности исполнения;
- развить умение держать себя на публике.

Личностные:

- сформировать стойкую потребность учащегося к продолжению изучения вокала;
- воспитать умение видеть прекрасное посредством музыки.
- воспитать навыки культуры общения в коллективе.